

## I.

A „Magyarországi Kárpátégylet“ 1879. Aug. 3-án Tátrafüreden tartott VII. rendes évi közgyűlésének

### jegyzőkönyve.

Elnök: Majláth Béla, az egyleti tisztviselők és 120 tag.

1. Majláth Béla I. alelnök megnyitván a gyűlést s szívélyesen üdvözlővén a megjelent egyleti tagokat, mindennek előtt azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a Magy. Kárpátégylet életre való egylet s hogy kitűzött célját, illetőleg culturalis feladatát két irányban oldja meg, t. i. egyrészt kiadványai, másrészt építkezései által. Kiadványai által sok hamis és téves nézetet eloszlatván, hazánk helyes megismerését eszközi a külföld előtt; építkezései által pedig hozzáférhetőkké tevéen hazánk legszebb vidékeit és pontjait, vonzó hatással van az idegen turistákra s így nemzetgazdasági szempontból is fontos tényező. Óhajtja, hogy a M. K.-egylet ezután is a megkezdett úton haladjon előre.

2. Bemutatja a gyűlésnek dr. Alth Alajos urat, a Galicziai Tátra-egylet választmányi tagját, kit a Galicziai Tátra-egylet azért küldött a M. K.-egylet közgyűlésére, hogy ezen a nevezett egylet érdekeit képviselje.

A közgyűlés dr. Alth egyetemi tanár urat mint a Galicziai Tátra-egylet képviselőjét lelkes „éljen“-nel üdvözlí.

3. Erre Majláth Béla I. alelnök felolvasá elnöki jelentését.

A közgyűlés e jelentést általában elfogadván és tudomásül vevén, az egyes értekezések szerzőinek, az Evkönyvet szerkesztő bizottságnak, különösen pedig a bizottság elnökének Róth Márton tanár úrnak önzetlen fáradozásaiért, továbbá Liptó-megye közigazgatási bizottságának a Hochwaldi-állomástól a Csorbai-tóhoz vezető út kiépítéseért és végre az egyleti pénz-

tárnoknak Döller Antal úrnak az egyleti vagyion hü és lelkiismeretes kezeléscért, valamint a vagyionkezelésnél tanúsított rendkívüli fáradozásaiért meleg köszönetet szavaz s ezt jegyzőkönyvbe vétetni határozza, a netán foganasítandókkal pedig az egyleti választmányt bizván meg.

4. Az egyleti pénztár állapotára nézve felovastatván és tudomásul vétetvén a pénztári - vizsgáló bizottságnak írásbeli jelentése, Döller Antal egyleti pénztárnok a következő szóbeli jelentést terjeszti a közgyűlés elé:

Van az egyletnek 3618 frtnyi fel nem használható 2000 frtnyi felhasználható vagyona daczára annak, hogy az egylet minden tartozásá leróvatott már s még körülbelöl 500 egyleti tag nem fizette be a tagsági díját. A rendes tagok száma 1800 az alapítótagok száma 100-nál több.

E jelentés kedves tudomásul vétetik.

5. E ponttal kapcsolatban Majláth Béla I. alelnök jelenti, hogy Döller Antal pénztárnok saját költségére több rendbeli kiadásokat tett s hogy állásánál fogva — a mennyiben rendkívüli buzgósággal viseli hivatalát s szenteli idejét az egylet érdekeinek előmozdítására — a kiadásokat a múltban el nem kerülhetette s a jövőben sem fogja elkerülhetni, minél fogva azon indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy Döller Antal pénztárnoknak az elmúlt évekre nézve 100 frtnyi összeg, a jövőre nézve pedig évenként 200 frtnyi összeg utalványoztassék az egyleti pénztárból kárpótlási összeg és illetőleg (repraesentationalis) egyleti képviselési költség fejében.

A közgyűlés — méltányolván a felhozott indokokat — az indítványt egyhangúlag elfogadja s Döller A. pénztárnok számára kárpótlási összeg fejében 100 frt utalványoz az egyleti pénztárból, a jövőre nézve pedig 200 frtnyi évi összeget szavazott meg (repraesentationalis) egyleti képviselési költség fejében.

6. Azon indítványt, hogy a jövő budgetnél irányadó legyen azon elv, hogy 40% culturális, 40% építkezési célokra, 20% pedig általános költségek fedezésére fordítassék,

a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

7. Az építkezésekre nézve a közgyűlés elvileg elfogadja azon indítványt, hogy az egylet a jövő évben

esetleg a lipthói részben — a Kriván keleti oldalánál lenyúló „H a n d e l“ n. völgyben vagy a „Szmrecsina“ nevű helyen — építsen egy menházat, azonban természetesen csak akkor, ha egyletünk lipthómegei tagjai osztályt alakítanak s az építkezést illetőleg határozatot, javaslatot fognak beterjeszteni.

8. Olvastatván a Galicziai Tátra-egyletnek hirdeteméye — mely szerint nevezett egyletnek a Halas-tónál lévő menházában csakis a Galicziai Tátra-egylet tagjai bírnak az éjjeli szállás jogával, mások pedig csak annyiban, a mennyiben még hely maradna fenn — a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a választmány azon indítványát, hogy a Magy. K.-egylet a nagy Halas-tó nál — magyar területen — egy kényelmes menházat építsen, a mint ezt a nagy Halas-tó látogatottsága megkívánja. Az építés foganatosításával a választmány bizott meg.

9. A választmány indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a Csorbai-tónál legalább két vezetõ alkalmaztassék állandóan, hogy ez által az egylet a közönség igényeinek e tekintetben is eleget tegyen.

E célra 25 frtnyi összeg lett megszávozva. A közgyűlés által Blásy Ede és Döller Antal urak bizattak meg, hogy ez ügyet illetőleg az állandósítást mielőbb foganatosítsák.

10. Érkövy Adolf egyleti tag a czirbolya fenyűfa nemesítése ügyében azon indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy alakítsassék egy bizottság, melynek feladata legyen alaposan kinyomozni, mikor, hogyan, mi mérvben s ki által és mi eredménnyel eszközöltettek a fenyűfa nemesítései? stb. s hogy a bizottsági jelentés a Kárpát-egylet Évkönyvében valamint a hazai erdészeti lapokban közöltessék.

A közgyűlés ez indítványt magáévá teszi s az e tekintetben szükséges intézkedések megtevésére az egylet elnökségét kéri fel.

11. Érkövy Adolf urnak a felkai Virágos-kert pusztításának megakadályozása ügyében benyújtott indítványát a közgyűlés szintén elfogadja s határozza, hogy a nevezett hely hosszabb időre kibéreltessék s hogy N.-Szalók község a Kárpát-egylet által felhivassék arra, hogy a Virágos-kertnek a marhák általi pusztítását akadályozza

meg s illetőleg hogy a szerződésben magára vállalt kötelezettségnek eleget tegyen, s végre hogy intő táblák felállítása által az arra járók-kelők a Virágos-kert lehető kimelésére hivandók fel.

12. Az elnökség jelenti, hogy a máramarosi megyei osztály megalakulása folyamatban van.

A közgyűlés örömmel üdvözli az alakuló félben levő osztályt s határozza, hogy egyletünk máramarosmegyei tagjai a választmány által felhivassanak arra, hogy az osztály végleges megalakításában legyenek szívesek közreműködni.

13. E ponttal kapcsolatban Döller Antal indítványára

Siegmeth Károly úrnak a közgyűlés a beszkidalji fiókosztály megalakítása körül tanúsított rendkívüli fáradozásaiért, úgy szintén Weber Rezső tanárnak a budapesti bizottságnál kifejtett munkásságáért meleg köszönetet szavaz s jegyzőkönyvileg is felveszi.

A budapesti bizottság pénzbeszédő szolgáljának az egyleti pénztárból 10 frtnyi összeg utalványoztatott.

14. Az elnökség részéről jelentetik, hogy Reinprecht Alajos nevű művész „Touristen-Marsch“ című zeneszerzeményét a Magyar K. egyletnek ajánlotta.

A közgyűlés e jelentést tudomásul veszi s határozza, hogy nevezett művésznek — a Kárpát-egylet iránt tanúsított ezen figyelmeért — jegyzőkönyvileg köszönet nyilvánítsák.

15. Jelentik, hogy a tátrafüredi és új-tátrafüredi fürdő-vendégek által f. é. augusztus 1-jén tartott közgyűlése határozata folytán az 1878-ik évi „Kéj utazásokat rendező bizottság“ által fel nem használt s az 1878-ik évről feleslegképen megmaradt 12 frt 81 krnyi összeg a M. K. egyletnek ajándékozott.

A közgyűlés e jelentést kedves tudomásul vevén, határozza, hogy a fürdővendégeknek ezen ajándékáért jegyzőkönyvileg köszönet nyilvánítsák.

16. Az építkezési bizottság részéről jelentik, hogy a Poprádi-tónál épített menház már teljesen elkészült és igen sikerült úgy, hogy a közönség igényeit remélhetőleg

minden tekintetben ki fogja elégíteni. Az építkezés összesen 568 frtba került.

A közgyűlés e jelentést tudomásul veszi, az építést vezető bizottságnak, különösen Kummer úrnak kitűnő szolgálataiért jegyzőkönyvileg köszönetet szavaz.

17. A választmánynak azon indítványát, hogy a Poprádiónál épített menház, Majláth Béla I. alelnöknek az egyleti ügyek előmozdítása körül tanúsított kitűnő szolgálataiért és rendkívüli eredményeiért, a „Majláth-menház“ nevet viselje,

a közgyűlés helyeslő eljenzéssel elfogadja és tudomásul veszi.

18 Vancsó Gyula úrnak a két Tátrafüred közelében gyakran előforduló erdőpusztítás megakadályozása tárgyában tett indítványát a közgyűlés helyesléssel fogadja, magáévá teszi s utasítja a választmányt, hogy keresse meg a megyét, miszerint ez közegei által az erdőpusztítást megakadályozza s a mennyiben ez már megtörtént, tegye meg a szükséges intézkedéseket az iránt, hogy a hol a fák kivágattak, ott új fák ültetessenek.

19. Kármán József Zsedényi nevének megörökítése ügyében tett indítványt s ajánlja, hogy Tátrafüred környékének valamely szép pontja (pl. a Róza-menház alatti kilátás) Zsedényi-kilátásnak neveztesse el. Miután pedig Gajzágó ő excellentiája azon jelentést terjeszti elő, hogy a fürdő-vendégek bizottsága e tekintetben már megtette a szükséges lépéseket s a régi zuhany helyén szándékozik egy emléket felállítani, eunélfogva a közgyűlés oda utasítja a választmányt, hogy ez ügyet illetőleg a kéjutazásokat rendező bizottsággal lépjen érintkezésbe.

20. Ugyancsak Kármán József még két indítványt terjesztett elő, a) az Öt-tó-hoz vezető út egyengetése, b) a vizesécknél bizonyos jelző táblák alkalmazása ügyében.

A közgyűlés ez indítványokat elfogadván a választmányt oda utasítja, hogy e tekintetben tegye meg a szükséges intézkedéseket.

21. Geyer Gyula a Róza-menházhoz vezető úton, különösen pedig a szép kilátásnál alkalmatlankodó félmesztelen esordásra hívja fel a közgyűlés figyelmét.

A közgyűlés oda utasítja a választmányt, hogy tegyen lépéseket az iránt, hogy a kérdéses csordás onnét mielőbb eltávolíttassék.

22. Az elnökség részéről jelentik, hogy Galiczia egyesült vasút-vonalain Lemberg, Przemysl és Tarnow állomásoktól, és a Cs.-Ferdinand éjszakai vaspályán és a Kassa-oderbergi vonalon Bécs, Brünn, Olmütz, Troppau és Krakó állomásoktól a Tátra és a kárpáti fürdők látogatói tettemes árleszállítási kedvezményben részesültek a M. K.-egylet megkeresése folytán,

miért a közgyűlés a nevezett vasúti igazgatóságoknak meleg köszönetet szavaz s ezt jegyzőkönyvileg is felveszi.

23. Jelentik, hogy a bécsi Alpegyelet, az Österreichischer Touristenclub a müncheni Német és Osztrák Alpegyelet központi bizottsága, valamint végre Déchy Mór egyleti tag és ismert turista a közgyűlés napján táviratilag üdvözölték a M. K.-egyletet.

A sürgönyök felolvastatván kedves tudomásul vétettek.

24. Gajzagó Salamon indítványára a közgyűlés az egyleti választmánynak, különösen pedig a két elnöknek önzetlen fáradozásaiért köszönetet szavaz s jegyzőkönyvébe is felvétetni határozza.

25. Napirenden lévén egyúttal az elnöki tisztség betöltésének ügye is — a közgyűlés Gajzagó Salamon indítványára

egyhangúlag és perczekig tartó lelkes éljenzéssel nagyságos Szentiványi József urat választotta meg a M. K.-egylet elnökének.

Kelt Tátrafüreden, 1879. augusztus 3-án.

ZVARÍNYI SÁNDOR,

egyleti titkár.